



## BÁCS-KISKUN MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

A döntés véglegessé vált.

Dátum: 2021.09.07.

*[Handwritten signature]*

Ikt. szám: BK/HGO/00086-12/2021.

Ügyintéző: dr. Murányi Adrienn

Telefon: +36 (76) 795-965

KRID azonosító: 246192384

Tárgy: eljárást lezáró döntés *Aláírás*

### HATÁROZAT

1. A Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal (a továbbiakban: hulladékgazdálkodási hatóság)

nem veszélyes hulladékra vonatkozó hulladékgazdálkodási jogszabályok megsértése miatt 596.873.- Ft (azaz ötszázkilencvenhatezer-nyolcszázhetvenhárom forint) valamint veszélyes hulladékra vonatkozó hulladékgazdálkodási jogszabályok megsértése miatt 15.540.- Ft (azaz tizenötezer-ötszáznegyven) hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére kötelezi.

2. A hulladékgazdálkodási hatóság irányában megtiltja a hulladékgazdálkodási engedélyhez kötött tevékenység végleges engedély nélkül történő végzését.

3. A hulladékgazdálkodási hatóság irányában elrendeli az eljárás során megállapított 3.375.- Ft (azaz háromezer-háromszázhetvenöt forint) eljárási költség megfizetését.

A döntés közlésének napja az a nap, amelyen azt írásban vagy szóban közölték.

A hulladékgazdálkodási hatóság jelen határozat I.-II.-III. pontjában foglaltakat azonnal végrehajthatóvá nyilvánítja.

Jelen döntés a közléssel véglegessé válik, ellene közigazgatási úton fellebbezésnek helye nincs, de a döntést sérelmező fél – kifejezetten jogszabálysértésre hivatkozással – a döntés bírósági felülvizsgálata érdekében közigazgatási pert indíthat. A közigazgatási perrendtartásról szóló törvényben meghatározott tartalmi követelményeknek megfelelő keresetlevelet a felülvizsgálni kért döntés közlésétől számított **30 napon belül** a döntést hozó szervnél lehet benyújtani, de azt a Szegedi Törvényszékhez (a továbbiakban: bíróság) kell címezni.

Az elektronikus kapcsolattartásra kötelezett (*pl. jogi képviselő, a belföldi székhellyel rendelkező gazdálkodó szervezet, állami szerv stb.*) és az ilyen kapcsolattartási formát választó természetes személy a keresetlevelet joghatályosan, kizárólag szabályszerűen előterjesztett **elektronikus formában a <https://e-kormanyablak.kh.gov.hu>** oldalon található IKR rendszer használatával nyújthatja be.

Jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti.

**A közigazgatási per eljárási illetéke 30.000 Ft.** A felet – ideértve a beavatkozót és az érdekeltet is – a közigazgatási bírósági eljárásban illetékfeljegyzési jog illeti meg. Akit tárgyi illetékfeljegyzési jog illet meg, mentesül az illeték előzetes megfizetése alól. Ilyen esetben az illetéket, akit a bíróság erre kötelez.

A keresetlevél benyújtása kizárólag a bírság fizetési kötelezettség végrehajtása tekintetében bír halasztó hatállyal, azonban a bíróságtól az eljárás során bármikor azonnali jogvédelem kérhető.

A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérelmére, vagy ha szükségesnek tartja tárgyalást tart.

A kötelezettség teljesítésével kapcsolatban tájékoztatom, hogy ha a kötelezett a hatóság végleges döntésében foglalt kötelezésnek nem tett eleget, az végrehajtható.

A végrehajtást - ha törvény, kormányrendelet vagy önkormányzati hatósági ügyben helyi önkormányzat rendelete másként nem rendelkezik - az állami adóhatóság foganatosítja.

A **bírságot** a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal „Központi költségvetést megillető bírságok és egyéb központosított bevételek” **10025004-01040030-00000000 számú számlájára** átutalással köteles befizetni. A bírságösszegnek a határozat véglegessé válását követő 15 napon belül a fenti számlára be kell érkeznie. Az átutalás során jelölni kell **a határozat ügyiratszámát** és a **„Hulladékgazdálkodási bírság”** szöveget.

Az **eljárási költséget** a hatóság Magyar Államkincstárnál vezetett, **10025004-00299657-38100004 számlaszámú** fizetési számlára kell átutalási megbízással teljesíteni. Az eljárási költséget a döntés véglegessé válásától számított 15 napon belül kell az ügyfélnek megfizetnie. A befizetett eljárási költségről a hulladékgazdálkodási hatóság számlát állít ki és a befizetését követő tizenöt napon belül megküldi az ügyfélnek.

Felhívjuk a kötelezett figyelmét arra, hogy ha pénzfizetési kötelezettségének határidőben nem tesz eleget, a jogosultnak a törvényes kamatnak megfelelő mértékű késedelmi pótlékot fizet. A késedelmi pótlékot pénzfizetési kötelezettség esetén a teljesítési határidő utolsó napját követő naptól a teljesítés napjáig terjedő időszakra, részleges teljesítés esetén a hátralékra kell felszámítani.

*Felhívjuk figyelmét arra, hogy a hulladékgazdálkodással kapcsolatos jogszabályok, közvetlenül alkalmazandó uniós jogi aktusok vagy hatósági határozat előírásainak ismételt megsértése hulladékgazdálkodási bírság kiszabását vonja maga után.*

## INDOKOLÁS

A Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztályhoz (a továbbiakban: hulladékgazdálkodási hatóság) 2021. április 09. napján a Nemzeti Adó- és Vámhivaltól (a továbbiakban: NAV) érkezett bejelentés  
fémkereskedelmi tevékenységével kapcsolatban.

A hulladékgazdálkodási hatósághoz a 2021. április 09. napján a NAV-tól érkezett bejelentés alapján 2018. január 01.-2021. január 25. közötti időszakban 47 alkalommal, nagy mennyiségű, összesen 23 801 kg fémhulladékot (háztartási fémhulladék: 19 049 kg, akkumulátor: 259 kg, gépjármű alkatrész: 63 kg, huzal fémhulladék: 44 kg, elektromos és elektronikai eszközök fémhulladéka: 4 386 kg) értékesített fémkereskedők részére. előadta, hogy a leadott fémhulladék elsősorban saját, továbbá rokonai és ismerősei háztartásából származik, amelyet ellenszolgáltatás nélkül bocsátanak rendelkezésre.

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal 2021. január 21. napján előzetes kiértékelés nélküli helyszíni hatósági ellenőrzést folytatott szám alatti lakos lakóhelyén. A hatósági ellenőrzés során megállapítható volt, hogy az ingatlan udvarán fémkereskedelmi engedélyköteles anyagok nincsenek, fémkereskedelemmel kapcsolatos tevékenység végzésére utaló körülményeket nem tapasztaltak.

Hatóságunk 2021. május 7. napján hivatalból közigazgatási hatósági eljárást indított szemben hulladékgazdálkodás, engedély nélküli tevékenység tárgyában.

A hulladékgazdálkodási hatóság 2021. május 13. és 2021. június 11. napján a BK/HGO/0086-3/2021. és BK/HGO/0086-6/2021. iktatószámú végzéseiben nyilatkozat-tételre hívta fel az alábbiak szerint.

1. A hulladékgazdálkodási hatóság részére nyilatkozzon arról, hogy a Fémkereskedelmi Ellenőrzési Rendszer (FER) adatai alapján 2018. január 01. – 2021. január 25. közötti időszakban értékesített 23.801 kg fém és gépjármű alkatrész hulladéka kitől, honnan, milyen céllal vette át esetleg milyen tevékenységből származott. Amennyiben lehetséges a hulladék keletkezését, átvételét, származását hivatalos dokumentumokkal igazolja.
2. Küldje meg a hulladékgazdálkodási hatóság részére nyilatkozatát arról, hogy az értékesített autóbontási és fém hulladékokon végeztek-e bármilyen válogatási, darabolási vagy egyéb előkezelési tevékenységet.
3. Nyilatkozzon a hulladékgazdálkodási hatóság részére, hogy végez-e hulladékgazdálkodási tevékenységet.
4. A hulladékgazdálkodási hatóság részére nyilatkozzon arról, hogy a szállítást ki végezte?
5. Mekkora volt a saját háztartásban keletkezett hulladék a leadott mennyiségből?

válaszlevele 2021. június 30. napján érkezett a hulladékgazdálkodási hatóság részére, melyben azt nyilatkozta, hogy a családdal együtt udvartakarítást végeztek és ennek fejében kapták a fém hulladékokat. Számlával igazolni nem tudták.

2021. július 7. napján a hulladékgazdálkodási hatóság a Kunszentmiklósi Rendőrkapitányság kíséretében kiértesítés nélküli hatósági ellenőrzést tartott a szám alatti ingatlanon jelenlétében. A hatósági ellenőrzés során az ingatlan területén egy vödörben 0,5-1 kg súlyú réz huzalt találtunk meg. Az udvart bejárva szerszám műhelyben a hatóság képviselői fém bontásra alkalmas eszközöket találtak. elmondta, hogy a kapott fém hulladékokat itt szokta szétbontani, valamint hogy autó és veszélyes anyag bontást nem végez. Veszélyes hulladék a bontásból nem keletkezik. A tárgyi ingatlanon egyéb hulladékot nem találtunk, hulladék égetésére utaló körülményeket nem tapasztaltunk.

Az ügyfél elmondása szerint nem szokott hulladékot égetni. nyilatkozata szerint, a 2018. január 1.- 2021. január 25. közötti időszakban a saját háztartásában keletkezett hulladék 150 kg volt. A többi fém hulladékot építkezésekről kapta, nem fizetett érte, házhoz szállították neki. Neveket nem tudott felsorolni kiktől kapta a fém hulladékokat, valamint adás-vételi szerződést sem tudott bemutatni. A hulladékokat amikor házhoz szállítják neki, szétválogatja, szétbontja a fent említett szerszám műhelyben, majd ismerősöket kér meg, hogy elszállítsák őt és a fém hulladékát fémkereskedőkhöz.

A fentiek alapján megállapítható hogy, **hulladékgazdálkodási engedély nélkül gyűjtött veszélyes és nem veszélyes hulladékot, valamint előkezelt nem veszélyes hulladékot.**

A hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló 271/2001. (XII. 21.) Korm. rendelet (továbbiakban: Rendelet) bírság kiszámításának módjára vonatkozó melléklete 2. pontja 6. bekezdése alapján a bírság meghatározása során a hulladék tonnában kifejezett tömegével kell számolni. Amennyiben a hulladék tömege pontosan nem határozható meg, a műszaki becsléssel (számítással) meghatározott tonnában kifejezett nagyságrendi tömegtartomány középértékével kell számolni.

A BK/KTF/05431-1/2021. számon iktatott megkeresésben a Nemzeti Adó-és Vámhivatal belső rendszerének adatait megküldte a hulladékgazdálkodási hatóság részére, miszerint összesen 23 801 kg fémhulladékot (259 kg ólomakkumulátor (16 06 01\*) megnevezésű hulladékot, illetve 63 kg a közlekedés (szállítás) különböző területeiről származó hulladékká vált gépjármű (ideértve a terepjáró járművet is), a hulladékká vált gépjármű bontásából, valamint karbantartásából származó hulladék (kivéve a 13, a 14 főcsoportokban, a 16 06 és a 16 08 alcsoportokban meghatározott hulladék) (16 01) (gépjárműalkatrész) megnevezésű hulladékot, 19 049 kg fémek (20 01 40) megnevezésű hulladékot (háztartási), 4 386 kg kiselejtett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től (20 01 36) megnevezésű hulladék, 44 kg közelebbről meg nem határozott hulladék (12 01 99) megnevezésű hulladékot (forgács fémhulladékot) értékesített 2018. január 1. - 2021. január 25. közötti időszakban.

Azaz összesen 259 kg veszélyes hulladék és 23.542 kg nem veszélyes hulladékot értékesített fémkereskedelmi engedélyesek részére.

saját háztartásából származó hulladékmennyiség a BK/HGO/00086-10/2021. ikt. számú jegyzőkönyvben foglaltak szerint 150 kg volt.

Az Országos Környezetvédelmi Információs Rendszerben (OKIR) található adatok alapján nem rendelkezik hulladékgazdálkodási engedéllyel.

A hulladékról szóló *2012. évi CLXXXV. törvény* (a továbbiakban: Ht.) 62. § (1) bekezdése szerint a hulladékgazdálkodási tevékenység a hulladékgazdálkodási hatóság által kiadott hulladékgazdálkodási engedély vagy nyilvántartásba vétel alapján végezhető.

A Ht. 12. § (2) bekezdése szerint a gyűjtő – a (2a) és (2c) bekezdésben, valamint a 28. § (5) bekezdésében meghatározott kivétellel – tevékenységét gyűjtésre vonatkozó hulladékgazdálkodási engedéllyel végzi.

A Ht. 15. § (2) bekezdése szerint a hasznosítási művelet – ha törvény vagy kormányrendelet eltérően nem rendelkezik – a hulladékgazdálkodási hatóság által kiadott hulladékgazdálkodási engedéllyel végezhető.

A hulladék gyűjtési és kezelési tevékenységek engedélyezésére vonatkozó szabályokat a *hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági engedélyezéséről szóló 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet* 3. és 4. pontjai szabályozzák.

A Ht. 84. § (1) bekezdése szerinti a hulladékgazdálkodási hatóság az e törvényben, a Kvt.-ben, az e törvények végrehajtására kiadott jogszabályokban, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusában meghatározott rendelkezés, illetve hatósági döntésben foglaltak megsértése esetén intézkedést hozhat, bírságot szabhat ki vagy figyelmeztetésben részesíti az eljárás alá vont jogi személyt, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet vagy természetes személyt.

A Ht. 86. § (1) bekezdés a) és b) pontjai alapján azt a természetes vagy jogi személyt, egyéni vállalkozót, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet, aki vagy amely a hulladékgazdálkodással kapcsolatos jogszabály, közvetlenül alkalmazandó uniós jogi aktus vagy hatósági határozat előírásait megsérti, valamint hatósági engedélyhez, hozzájáruláshoz, nyilvántartásba vételhez vagy bejelentéshez kötött hulladékgazdálkodási tevékenységet engedély, hozzájárulás, nyilvántartásba vétel vagy bejelentés nélkül, továbbá attól eltérően végez, a hulladékgazdálkodási hatóság a hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló kormányrendelet szerint hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére kötelezi.

engedély nélküli hulladékgazdálkodási tevékenysége során két tényállás is megállapítható, hulladékgyűjtést (I. tényállás), hulladék előkezelést (II. tényállás) is végzett. Mivel a nem veszélyes hulladéknak minősülő, hulladékká vált fémek előkezelése nagyobb környezeti kockázatot jelent a környezet számára, mint a különböző típusú hulladékok engedély nélküli gyűjtése, ezért a II. tényállás tekinthető a súlyosabb tényállásnak.

A hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló 271/2001. (XII. 21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 3. § (6) bekezdése alapján amennyiben a bírság kiszabására e rendeletben foglalt több tényállás alapján is sor kerülhet, a legsúlyosabban minősülő tényállás alapján kiszabható legmagasabb bírságösszeget legfeljebb a felével emelten kell kiszabni. A tárgyi hatósági eljárás során a nem veszélyes hulladékok tekintetében a fém előkezelési tevékenység minősül a legsúlyosabb tényállásnak, ezért e tényállás alapján határozzuk meg a bírság összegét.

Az összesen 23,542 tonna nem veszélyes hulladékból 0,15 tonna saját a háztartásból keletkezett hulladék, ami alapján  $23,542 - 0,15 = 23,392$  tonna nem veszélyes és 0,259 kg veszélyes hulladék gyűjtése valósult meg, amiből 23. 392 tonna nem veszélyes hulladék esetében áll fenn az előkezelés ténye.

*A hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló 271/2001. (XII. 21.) Korm. rendelet* (továbbiakban: Rendelet) bírság kiszámításának módjára vonatkozó

melléklete 2. pontja 6. bekezdése alapján a bírság meghatározása során a hulladék tonnában kifejezett tömegével kell számolni. **Amennyiben a hulladék tömege pontosan nem határozható meg, a műszaki becsléssel (számítással) meghatározott tonnában kifejezett nagyságrendi tömegtartomány középértékével kell számolni. Jelen esetben a hulladék tömegek pontosan meghatározhatók, műszaki becslés nem történt.**

**A Rendelet Melléklete szerint nem veszélyes hulladékok (23,392 tonna) hulladékgazdálkodási engedély nélküli előkezelése esetében a bírság kiszámítása az alábbiak szerint valósult meg.**

A Rendelet bírság kiszámításának módjára vonatkozó melléklete alapján a bírság összegének kiszámításakor - amennyiben e rendelet másként nem rendelkezik - a következő képletet kell alkalmazni:

$$B = A \times M \times S$$

**B= a bírság forintban fizetendő összege**

**A= az alapbírság forintban**

**M= a jogsértés jellegét, súlyát, volumenét figyelembe vevő - a Hgt. 3. § a) pontja szerint meghatározott hulladék környezeti jellemzőitől (veszélyességétől, hasznosíthatóságától, ártalmatlaníthatóságától stb.) és mennyiségétől (tömegétől) függő - módosító tényező.**

**S= a jogsértés ismétlődését, a környezet érzékenységét figyelembe vevő súlyosbító szorzó. A rendelet eltérő rendelkezéseinek hiányában az S értéke 1.**

A Rendelet 1. § (2) bekezdése alapján a bírság megállapítása során figyelembe kell venni:

- a jogsértő magatartás konkrét veszélyességét vagy károsító hatását;
- a jogsértésnek az ország, illetve a térség hulladékgazdálkodási helyzetére gyakorolt hatását;
- a bekövetkezett kár mértékét és a helyreállíthatóság lehetőségét, kár hiányában a jogsértéssel esetlegesen szerzett előnyt, elhárított hátrányt.

engedély nélküli hulladékgazdálkodási tevékenysége során előnyt szerzett, mivel hulladékgazdálkodási létesítmény kialakítása, valamint hulladékgazdálkodási engedély megszerzése érdekében nem keletkezett jelentős költsége a hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkezőkkel összehasonlításban. Jogellenes tevékenysége hatást gyakorolt a térség hulladékgazdálkodására, mivel az általa gyűjtött hulladék nem arra engedéllyel rendelkező vállalkozásoknál és vállalkozóknál jelent meg hulladékáramként.

A Rendelet 3. § (1) bekezdése szerint a bírság meghatározása során először az alapbírság összegét kell megállapítani.

(2) A legmagasabb mértékben kell megállapítani az alapbírságot, ha

- visszafordíthatatlan környezetkárosítás, vagy
- ugyanazon jogsértés ismétlődése, illetőleg egyéb súlyosbító körülmény felmerülése, vagy
- a hulladékkezelési tevékenységet ellenőrző környezetvédelmi hatóság szándékolt félrevezetése, ellenőrzésének akadályozása valósult meg.

A Rendelet 3. § (2) bekezdésének pontjaiban foglaltak közül egyik sem valósult meg.

A Rendelet 1. § (5) bekezdés értelmében az alapbírság összege az e § (3)–(4) bekezdéseiben és a 2. § (3) bekezdésében meghatározott összegek 25 és 100%-a között állapítható meg – az e § (3) bekezdés e) pontja szerinti esetek kivételével, – ha az elkövető a következményeket felszámolta és a jogellenes állapotot megszüntette a bírságot megállapító határozat kiadásáig.

engedély nélküli fém bontási tevékenysége utólag nem számolható fel és a jogellenes állapot nem szüntethető meg.

A Rendelet 1. § (3) d) bekezdés pontja alapján hulladékkezelő létesítmény jogellenes létesítése; **hulladékkezelésnek minősülő tevékenység jogellenes folytatása**, valamint települési hulladékkezelési közszolgáltatás jogellenes végzése esetén az alapbírság tizennyolcezer forint: **A = 18.000.**

A Rendelet bírság kiszabás módjának mellékletének 3. c) pontja alapján az 1. § (3) bekezdésének d) pontjában felsorolt esetekben a hulladék jellemzőitől és tömegétől függő M módosító tényező számítása az alábbiak szerint történik:  $M = V \times M_{c,t}$

A Rendelet bírság kiszámításának módjára vonatkozó mellékletének 3. pontja alapján (mivel egyéb nem veszélyes hulladék érintett)  $V = 1$

$M_{c,t}$  számítása a hulladék megállapított, tonnában kifejezett tömegének figyelembevételével, az 10-100 t közötti tartomány alapján a súlytényező  $m_{c,t} = 1,3$

Az  $M_{c,t}$  számítása a Rendelet bírság kiszámításának módjára vonatkozó mellékletének 3. pontjának c) bekezdésében található táblázata szerint

$M_{c,t} = 15,75 + (t-10) \times 1,3 \Rightarrow M_{c,t} = 15,75 + (23,392-10) \times 1,3$ , ahol a „t” a hulladék tonnában kifejezett tömege, amely  $t = 23,392$  tonna

$$M = 1 \times 33,1596 = 33,1596$$

A Rendelet a bírság kiszámításának módjára vonatkozó mellékletének 2. pontja alapján, **nem veszélyes hulladék gyűjtési tevékenységre vonatkozóan**  $S = 1$ , mivel a Rendelet 3. § (5) bekezdés szerinti esetek egyike sem áll fenn.

$$B = 18.000 \text{ Ft} \times 33,1596 \times 1 = 596.873 \text{ Ft.}$$

A Rendelet 3. § (6) bekezdése szerint amennyiben a bírság kiszabására e rendeletben foglalt több tényállás alapján is sor kerülhet, a legsúlyosabban minősülő tényállás alapján kiszabható legmagasabb bírságösszeget legfeljebb a felével emelten kell kiszabni.

Nem javasolt a kiszabható legmagasabb bírságösszeg emelése. Tárgyi esetben az engedély nélküli gyűjtés a súlyosabb tényállásnak minősülő kezeléshez szorosan kapcsolódó, annak előfeltételét megteremtő jogellenesen engedély nélkül folytatott hulladékgazdálkodási tevékenység. A bírság mértéke az elkövetett jogsértés súlyával arányos, további emelése nem indokolt.

**Veszélyes hulladékok tekintetében egy tényállás, a veszélyes hulladékok engedély nélküli gyűjtése valósult meg 0,259 tonna mennyiségben.**

**A Rendelet Melléklete szerint veszélyes hulladékok (0,259 tonna) hulladékgazdálkodási engedély nélküli gyűjtése esetében a bírság kiszámítása az alábbiak szerint valósult meg.**

A Rendelet bírság kiszámításának módjára vonatkozó melléklete alapján a bírság összegének kiszámításakor - amennyiben e rendelet másként nem rendelkezik - a következő képletet kell alkalmazni:

$$B = A \times M \times S$$

**B= a bírság forintban fizetendő összege**

**A= az alapbírság forintban**

**M= a jogsértés jellegét, súlyát, volumenét figyelembe vevő - a Hgt. 3. § a) pontja szerint meghatározott hulladék környezeti jellemzőitől (veszélyességétől, hasznosíthatóságától, ártalmatlaníthatóságától stb.) és mennyiségétől (tömegétől) függő - módosító tényező.**

**S= a jogsértés ismétlődését, a környezet érzékenységét figyelembe vevő súlyosbító szorzó. A rendelet eltérő rendelkezéseinek hiányában az S értéke 1.**

A Rendelet 1. § (4) bekezdés alapján a (3) bekezdés alá nem sorolható, környezetveszélyeztetéssel, illetőleg környezetkárosítással nem járó egyéb jogsértés esetén az alapbírság hatezer forint: **A= 6.000.**

A Rendelet bírság kiszabás módjának mellékletének 3. a) pontja alapján az 1. § (4) bekezdésében felsorolt esetekben a hulladék jellemzőitől és tömegétől függő M módosító tényező számítása az alábbiak szerint történik:  $M = V \times M_{a,t}$

A Rendelet bírság kiszámításának módjára vonatkozó mellékletének 3. pontja alapján (veszélyes hulladékok esetén)  $V = 10$

$M_{c,t}$  számítása a hulladék megállapított, tonnában kifejezett tömegének figyelembevételével, az 0–1 t közötti tartomány alapján a súlytényező  $m_{a,i} = 1,0$

Az  $M_{a,t}$  számítása a Rendelet bírság kiszámításának módjára vonatkozó mellékletének 3. pontjának a) bekezdésében található táblázata szerint

$$M_{a,t} = 1,0 \times t \Rightarrow M_{a,t} = 1,0 \times 0,259 = 0,259$$

ahol a „t” a hulladék tonnában kifejezett tömege, amely t=0,259 tonna

$$M = 10 \times 0,259 = 2,59$$

A Rendelet a bírság kiszámításának módjára vonatkozó mellékletének 2. pontja alapján, **veszélyes hulladék gyűjtési tevékenységre vonatkozóan**  $S = 1$ , mivel a Rendelet 3. § (5) bekezdés szerinti esetek egyike sem áll fenn.

$$B = 6.000 \text{ Ft} \times 2,59 \times 1 = 15.540 \text{ Ft.}$$

**85. §** A hulladékgazdálkodási hatóság az e törvény végrehajtására kiadott kormányrendeletben meghatározottak szerint, a feltárt jogsértés súlyával arányosan, a jogsértésben rejlő kockázat mértékének és jellegének figyelembevételével

a) **tevékenység végzését** határozott időre, teljesen vagy részlegesen felfüggesztheti, korlátozhatja, a működést **megtilthatja**, az újbóli működést feltételhez kötheti.

**86. § (15) A hulladékgazdálkodási bírság megfizetése nem mentesít a büntetőjogi, továbbá a kártérítési felelősség, valamint a tevékenység korlátozására, felfüggesztésére, tiltására vagy a megfelelő védekezés kialakítására, a természetes vagy eredeti környezeti állapot helyreállítására vonatkozó kötelezettség teljesítése alól.**

\*\*\*

A végleges hatósági engedély nélkül végzett hulladékgazdálkodási tevékenység olyan jogsértés, amely nem tekinthető csekély súlyúnak. A jogalkotó szándéka az engedélyhez kötött hulladékgazdálkodási tevékenységek esetében az volt, hogy azok tervezett végzésének engedélyezhetőségét a hulladékgazdálkodási hatóságok előzetesen megvizsgálják. A hulladékgazdálkodási hatóság általi előzetes kontroll, valamint az engedélyezhetőség esetén tett előírásai biztosítják a hulladékgazdálkodási célok érvényesülését, illetve a környezetveszélyeztetés és környezetkárosodás megelőzését. Mivel a Kötelezett kizárólag a hulladékgazdálkodási hatóság (vagy annak jogelődje) által kiadott és végleges hatósági engedélye birtokában kezdhette volna meg a tevékenységét, így a megkezdett, esetlegesen jelenleg is folytatott, avagy már befejezett tevékenységre utólagosan engedély nem adható. Erre tekintettel a végleges hatósági engedély nélküli tevékenység, mint jogsértés nem orvosolható, illetve utólagosan arra engedély nem adható.

A Ht. 2. § (1) bekezdés 23. pontja szerint hulladék bármely anyag vagy tárgy, amelytől birtokosa megválnik, megválni szándékozik vagy megválni köteles.

A Ht. 2. § (1) bekezdés 17. pontja szerint gyűjtés a hulladék összegyűjtése hulladékkezelő létesítménybe történő elszállítás céljából; a gyűjtés magában foglalja a hulladék előzetes válogatását és előzetes tárolását is.

A Ht. 2. § (1) bekezdés 41. pontja szerint szállítás a hulladék telephelyen kívüli mozgatása.

A Ht. 2. § (1) bekezdés 26. pontja szerint hulladékgazdálkodás a hulladék gyűjtése, szállítása, kezelése, az ilyen műveletek felügyelete, a kereskedőként, közvetítőként vagy közvetítő szervezetként végzett tevékenység, a hulladékgazdálkodási létesítmények és berendezések üzemeltetése, valamint a hulladékkezelő létesítmények utógondozása.

A Ht. 12. § (2) bekezdése szerint a gyűjtő a tevékenységét hulladékgazdálkodási engedély birtokában végezheti.

A Ht. 14. § (1) bekezdése szerint hulladékot csak hulladékgazdálkodási engedély birtokában vagy nyilvántartásba vétel alapján lehet szállítani, kivéve ha

a) a természetes személy ingatlanhasználó az elkülönítetten gyűjtött háztartási hulladékot hulladékgyűjtő pontra, hulladékgyűjtő udvarba, átvételi helyre vagy hulladékkezelő létesítménybe szállítja, valamint

b) a gyártó, a forgalmazó az átvételi kötelezettséggel érintett hulladékot hulladékkezelő létesítménybe szállítja,

c) a gazdálkodó szervezet nem üzletszerűen, alkalmilag, az elkülönítetten gyűjtött hulladékát saját járművével, másik telephelyén levő üzemi gyűjtőhelyre vagy átvételi helyre, hulladékgyűjtő pontra, hulladékgyűjtő udvarba, valamint hulladékkezelőhöz szállítja,

d) a természetes személy ingatlan tulajdonos vagy ingatlanbirtokos által használt ingatlanon képződő, elkülönítetten gyűjtött 17 06 05\* azonosító kódú, azbesztet tartalmazó építőanyag megnevezésű veszélyes hulladékot az annak szállítására és tárolására alkalmas gyűjtőedényben, környezetveszélyeztetést kizáró módon - nem üzletszerű szállítás keretében - az (5)-(8) bekezdésben foglaltak betartásával hulladékgyűjtő pontra vagy hulladékkezelő létesítménybe szállítja.

**A fentebb foglaltakra tekintettel a hulladékgazdálkodási hatóság jelen határozat rendelkező részének II. pontjában a Kötelezett irányában a végleges hatósági engedély nélkül végzett hulladékgazdálkodási tevékenységet megtiltotta. Továbbá a Ht. 84. § (2) bekezdése alapján a döntés ezen pontját azonnal végrehajthatóvá nyilvánította.**

\*\*\*

A Kvt. 58. § (2) bekezdés b) pontja alapján a bírság 30 %-a, azaz 1012,5- Ft Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzatát illeti meg. A bírságösszeg megosztásáról Magyarország 2021. évi központi költségvetéséről szóló 2020. évi XC. törvény 39. § (1) bekezdés b) pontja rendelkezik. Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzatának a fenti összeget a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Pénzügyi és Gazdálkodási Főosztálya utalja át, önkormányzat 11732002-15337544-04640000 számú bankszámlaszámra, amennyiben a Kötelezett a bírság fizetési kötelezettségnek eleget tett.

Az Ákr. 124. § szerint eljárási költség mindaz a költség, ami az eljárás során felmerül.

Az Ákr. 125. § alapján az eljárás résztvevője viseli a jogellenes magatartásával okozott költségeket.

A Kvt. 96/A. § (1) bekezdése szerint a közigazgatási hatósági eljárás során felmerülő mintavételi, laboratóriumi és az egyéb műszeres vizsgálatok költségei, továbbá az eljárás során a tényállás tisztázása kapcsán felmerült személyi és dologi költségek egyéb eljárási költségeknek minősülnek.

*A környezetvédelmi és vízügyi hatósági eljárás során felmerülő egyéb eljárási költségekről szóló 72/2007. (IV. 17.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 72/2007. Korm. rend.) 1. §-a szerint e rendelet hatálya a környezetvédelmi, vízvédelmi és vízügyi hatóságok hatáskörébe tartozó, hivatalból indult és kötelezettséget megállapító határozattal záruló hatósági eljárásokra terjed ki.*

A 72/2007. Korm. rend. 2. § (3) bekezdése szerint a mintavételi, laboratóriumi, illetve az egyéb műszeres vizsgálatok körébe nem tartozó, az eljárás során a tényállás tisztázása kapcsán felmerült személyi és dologi költségek mértéke 6750 Ft/óra.

A 2021. július 07. napján lefolytatott helyszíni hatósági ellenőrzés jegyzőkönyvben foglalt kezdeti időpontja: 10:00; zárásának időpontja: 10:30.



A hulladékgazdálkodási hatóságnak 2021. július 07. napján a hatósági ellenőrzés elvégzéséhez összesen 0,30 (30/60) mérnökóra volt szükség.

A fentiek alapján az eljárási költség összege:  $(30/60) \times 6750 \text{ Ft} = 3.375.- \text{ Ft.}$ , melynek teljesítését jelen határozat III. pontjában a Kötelezett irányába elrendeltük.

A határozat rendelkező részében a Kötelezett figyelmét felhívtuk arra, hogy ismételt hulladékgazdálkodással összefüggő jogsértő tevékenység hulladékgazdálkodási bírság kiszabását vonhatja maga után, a Ht. 86. §-ban foglaltak alapján.

A rendelkező részben foglalt kötelezettségek végrehajtásának elmulasztása esetén irányadó jogkövetkezményeket az Ákr. 132. és 134. §-i határozzák meg.

Jelen döntés rendelkező részében felhívtuk továbbá a Kötelezett figyelmét arra, hogy a bírság késedelmes megfizetése esetén a hulladékgazdálkodási hatóság késedelmi pótlékot számít fel. A késedelmi pótlékról az Ákr. 135. § rendelkezik.

A hulladékgazdálkodási hatóság döntését a hivatkozott jogszabályhelyek, továbbá a *hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet* (a továbbiakban: Rendelet) 1. § (1) bekezdés a) pontja és a (2) bekezdése alapján a Kormány közigazgatási hatósági ügyekben eljáró hulladékgazdálkodási hatóságként a megyei kormányhivatalt jelöli ki. A területi hulladékgazdálkodási hatóság illetékessége a székhelye szerinti megyére terjed ki azzal az eltéréssel, hogy a Pest Megyei Kormányhivatal illetékessége Pest megyére és Budapest főváros területére terjed ki.

A Rendelet 2. § (1) bekezdése szerint hulladékgazdálkodási hatósági ügy - ha jogszabály másként nem rendelkezik - a területi hulladékgazdálkodási hatóság hatáskörébe tartozik.

Az Ákr. 85. § (5) bekezdés a) pontja értelmében, ha törvény vagy kormányrendelet másként nem rendelkezik, a döntés közlésének napja az a nap, amelyen azt írásban vagy szóban közölték.

A döntés véglegessé válásáról az Ákr. 82. § (1) bekezdése alapján adtunk tájékoztatást.

A döntés elleni jogorvoslat lehetőségéről az Ákr. 112. §-a és 114. § (1) bekezdése rendelkezik.

A fellebbezés kizárása az Ákr. 116. § (1) bekezdésében foglaltakon alapul, tekintettel arra, hogy a fellebbezést jelen döntés ellen törvény nem teszi lehetővé.

A keresetlevél benyújtásának idejéről és helyéről a *közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény* (a továbbiakban: Kp.) 39. § (1) bekezdése, benyújtásának módjáról a Kp. 28. § (1)-(2) bekezdése rendelkezik és 39. § (2) bekezdése rendelkezik.

A keresetlevél tartamát a Kp. 37. §-a határozza meg.

Az azonnali jogvédelem iránti kérelemre vonatkozó tájékoztatás a Kp. 50. § (1)-(2) bekezdésében foglaltakon

Az elektronikus kapcsolattartásra vonatkozóan a Kp. 29. § (1) bekezdésére, a *polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény* XLVI. fejezetére valamint az *elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény* 8-10. §-ára figyelemmel adtunk tájékoztatást.

A keresetlevél benyújtásának halasztó hatályát általánosan a Kp. 39. § (6) bekezdése zárja ki.

A Kvt. 91/F. §-a értelmében a hulladékgazdálkodási bírságot kiszabó határozatot megtámadó keresetlevélnek a végrehajtásra halasztó hatálya van.

A Szegedi Törvényszék hatáskörét a Kp. 12. § (1) bekezdése, illetékességét a Kp. 13. § (1) bekezdése és a bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi területének meghatározásáról szóló 2010. évi CLXXXIV. törvény 4. melléklet 7. pontja alapján állapítottuk meg.

A Kp. 77. § (1) bekezdése értelmében, ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz.


Az elsőfokú közigazgatási bírósági eljárás illetékének a mértékét az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: Itv.) 45/A. § (1) bekezdése határozza meg.

A közigazgatási perben a felet – ideértve a beavatkozót és az érdekeltet is – megillető tárgyi illetékfeljegyzési jogról az Itv. 62. § (1) bekezdés h) pontja és 59. § (1) bekezdése alapján adtam tájékoztatást.

Kecskemét, 2021. szeptember 3.

**Kovács Ernő**

kormány megbízott nevében és megbízásából:

  
**Csókási Anita**  
 főosztályvezető


**Kapják:**

- 1.
2. BKMKG Pénzügyi és Gazdálkodási Főosztály  
(6000 Kecskemét, Deák F. tér 3.)
3. Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata  
(6000 Kecskemét, Kossuth tér 1.)
4. Hatósági nyilvántartás
5. Irattár

tv.

– véglegesség után, belső posta

– véglegesség után, tájékoztatásul, HKP

 2021. SZEPTEMBER 3.